

核心提示

□据《每日经济新闻》

8月21日,ST 麻发展、ST 安彩、ST 金杯、ST 梅雁 4家沪市公司发布公告,公司摘帽申请获得上交所批准,股票将于22日复牌并摘帽。这也意味着,4只股票将逃离明年进入“风险警示板”的命运。另外,21日晚,ST 精伦、ST 北人也发布公告,公司摘帽申请获上交所批准,股票将于23日复牌并摘帽。



绘制 崔莉莎

4只股票昨日复牌,今日又有两只凑热闹 ST股扎堆忙摘帽

板块个股跌宕起伏

ST 板块成为市场关注焦点,还要从7月27日上交所发布的《上海证券交易所风险警示股票交易实施细则(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)说起。征求意见稿提出,ST 股票和*ST 股票都将进入“风险警示板”交易,而且该板块内股票价格的涨跌幅度不对等,涨幅限制为1%,跌幅限制为5%。

征求意见稿发布后,ST 板块

应声大跌,许多个股出现两个以上的跌停板。一时间,市场风声鹤唳,征求意见稿的公布也引起了众多市场人士热议,一些业内人士甚至发布公开信质疑对ST 股票实施不对称涨跌幅。

8月7日,上交所在答记者问中指出,交易所已经注意到市场上的不同意见,将会认真梳理各方意见、建议,进行充分论证,对方案作相应的修改和完善。上交所的这

一表态使得ST 板块走势暂时趋稳。

然而,笼罩在ST 股票投资者头上的阴影仍未完全消除,因为上交所同时也表示,细则计划于2013年1月1日正式实施,这就意味着留给上市公司和相关投资者的缓冲期只有4个多月。如果届时相关ST 股不能成功摘帽,就将被打入“风险警示板”。

数项重要摘帽指标隐去

也许,事情并没有那么糟糕。随着近期摘帽股增多,其实某些成功摘帽的ST 股票盈利能力并不算强,但公司的摘帽申请还是能获得通过,比如已被批准摘帽的ST 安彩,2012年半年报显示,归属于上市公司股东的净利润为-1.29亿元。分析人士认为,事实上,2012年7月第七次修订的《上海证券交易所股票上市规则》对于摘帽的规定与之前相比,似已现宽松迹象。

根据新版上市规则,ST 股摘

帽情形不再包括“最近一个会计年度的审计结果表明股东权益为负值”、“最近一个会计年度的财务会计报告被会计师事务所出具无法表示意见或者否定意见的审计报告”、“撤销退市风险警示后,最近一个会计年度审计结果表明主营业务未正常运营,或者‘扣非’后净利润为负值”等几个重要的财务指标。

分析人士认为,上述现象意味着ST 公司摘帽限制减少,这或许就是ST 股票纷纷申请摘帽的出发

点和动力所在。

比如近日公告摘帽申请获批的ST 梅雁,在公司主营业务方面,水电业务每况愈下,过去几年不得不通过出售资产来避免连续亏损,以保住上市公司资格。ST 梅雁2011年年报显示,扣除非经常性损益的净利润为-7565万元,净利润为988万元。2012年半年报显示,扣除非经常性损益的净利润为-2182万元,净利润为378万元。尽管如此,公司股票还是被批准撤销风险警示。

摘帽股引游资热捧

虽然近期大盘总体趋势仍不佳,但弱市下有一道闪亮的风景,那就是近期不断走强的摘帽概念股。福日电子在8月17日刊登摘帽公告后,股价在20日、21日演绎出连续两个涨停,在弱市中显得相当耀眼。

通葡股份在8月15日刊登摘帽公告后,股价在4个交易日内出现3个涨停,累计涨幅达33.65%。通过龙虎榜数据发现,参与通葡股份炒作的正是游资。8月16日,通葡股份“一”字涨停,当天位列买单第一

名的是湘财证券上海共和新路营业部,买入893万元;8月17日,老牌游资营业部五矿证券深圳金田路买入通葡股份842万元,而湘财证券上海共和新路营业部则卖出961万元。通葡股份4个交易日累计成交额达6.78亿元。

既然摘帽概念股引起市场资金热捧,那么,这些个股有哪些共同点呢?

仔细研究了ST 通葡、ST 福日、ST 麻发展、ST 安彩、ST 金杯、ST 梅雁等的摘帽获批公告后发现,ST 类公司要成功申请摘帽,须满足的

主要条件是:1.公司生产经营活动正常;2.银行账号不存在被冻结的情形;3.董事会各项会议正常召开并形成决议;4.不存在被控股股东及其关联方非经营性占用资金且不存在违反规定决策程序对外担保的情况;5.董事会认为公司不涉及《上海证券交易所股票上市规则》(2012年修订)中规定的退市风险警示及其他风险警示的情况。除上述5项条件外,若能再辅以2011年年报实现盈利、2012年半年报仍持续盈利,那就最好不过。

昨日,深成指盘中创阶段新低

□据 新华网

A股市场短短一个交易日的反弹再度受阻,22日沪深股指双双下行,其中后者盘中探至阶段新低,收盘跌幅超过1%。受龙头股上汽集团走弱拖累,汽车板块跌幅领先。

延续前一交易日升势,沪指以2118.88点小幅高开,早盘摸高2121.15点后缓步下行,盘中一度跌破2100点。此后沪指有所回

升,收盘报2107.71点,跌10.56点,跌幅为0.50%。

深证成指盘中探至8690.31点的阶段新低,尾盘收报8726.02点,跌123.47点,跌幅达到1.40%。伴随股指走低,沪深两市逾1700只交易品种告跌,远多于上涨数量。不算ST股和未股改股,两市20只个股涨停。

权重指标股板块涨跌互现。在总市值排名前30位的个股中,上汽集团大跌3.43%。

IPO新政实施三个月来 新股定价无一突破25%红线

□据《上海证券报》

自新股发行改革以来,迄今已3月有余,其间共有59家新股登陆A股市场。统计显示,行业平均市盈率成为这些公司发行定价的中轴,截至目前,尚未出现首发市盈率高出行业平均市盈率25%的情况。

证监会发布的《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》明确提出,市盈率高于同行业上市公司平均市盈率25%的,发行人需召开董事会分析定价合理性、补充盈利预测等,属于发审会后发生重大事项的,或将重新提交发审会审核。

债市慢牛行情有望延续

□据 证券网

下半年以来,债市经历了将近一个月的调整。从中期来看,本轮政策放松节奏慢、历时长,债市的慢牛行情有望得到延续。

在近期股市低位震荡的情况下,有业内人士表示,从债券市场的投资环境上看,目前投资债市风险不大,债券慢牛基本面犹

存。无论是宏观经济还是微观生产数据均显示当前经济仍在底部区域徘徊,其内生性增长动力仍不足,短期内经济真正反转的概率不大。

银河证券数据显示,2009年到2011年,标准债券型基金均保持正收益,因此,不直接买入股票、权证等权益类金融工具的鹏华纯债类基金或将显现稳健收益的特征。

人民网上半年净利润同比增长101%

□据《东方早报》

人民网股份有限公司近日披露了上市来的首份业绩报告,在主营业务增长的带动下,上半年实现净利润6490.93万元,同比增长101%;实现营业收入2.92亿元,同比增长38.1%。

人民网表示,营业收入、营业

利润的快速增长主要得益于公司影响力的不断增加以及业务规模的持续扩大,子公司人民在线及人民视讯的盈利情况也较去年同期有大幅增加。

从分产品来看,广告及宣传服务期内实现营收1.54亿元,同比增长18.35%,营业利润率为59.60%,同比减少0.05个百分点。

今日资讯

简称变更

(600355)简称由“ST 精伦”变更为“精伦电子”,代码不变。
(600860)简称由“ST 北人”变

更为“北人股份”,代码不变。

首发新股

(603167)渤海轮渡

昨日股市

沪市涨幅前5名 深市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
安彩高科	3.25	10.17
澳柯玛	4.79	10.11
福日电子	6.46	10.05
梅雁水电	1.76	10.00
龙宇燃油	10.78	10.00

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
宝莫股份	9.31	10.05
三花股份	9.86	10.04
宝利沥青	8.77	10.04
中颖电子	10.98	10.02
山东墨龙	13.09	10.00